



●链接

美国“最坏老板”样本

阿拉巴马州的一名网民说，自己患上癌症，因为化疗失去了所有头发。结果有一次她无意中听见老板在取笑她的光头。

一名在比萨店工作的员工说，她的经理在她开始分娩时还要求她工作。“我站在那里招待顾客，在宫缩的间隙里做比萨饼。”

一次，老板答应请办公室全体员工吃饭，却把他们带到一家折扣商场，让大家在百货部吃免费品尝食物当午餐。

华盛顿的一名职员说，他的办公室太冷了，连钢笔的墨水都冻住了。他告诉老板，老板却让他改用铅笔写字。

**中秋月饼战网上开打
老字号对垒月饼“新生代”**

离中秋还有一个多月，但北京的叶小姐已经开始张罗买月饼了。叶小姐告诉记者，当她在搜狗上搜索“月饼”等关键词时，就如获至宝地发现了全聚德、仿膳饭庄等老字号的网站。叶小姐说：“真没想到还能搜到老字号的网店。本来老字号月饼口碑就好，质量放心，并且现在直接在网上就能购买，还有优惠，所以我很快就下了订单。”

如今月饼市场竞争已趋于白热化。不过面对多方夹击，还是有一些老字号已经化压力为动力了。像全聚德不仅建立了全聚德仿膳购物商城，还为商城做起了主动营销。如果记不住网购商城的网址也不用发愁，只要在搜狗等搜索引擎上搜索“月饼”二字，很快就能找到这个商城。老字号“触网”，其实也是老字号品牌传承的一个好方法。所以像全聚德、仿膳饭庄这样的老字号也开始在搜狗上打广告了。并且老字号的区域性是普遍存在的，这使得许多老字号都难以扩疆拓土。但网上开店加搜索营销的营销模式，不仅能避免这种区域限制，还能扩展销售市场，帮助老字号做大做强。

秀秀你的最坏老板

碰上一个好老板是每个职场人的愿望，然而在现实生活中，很多上班族常常苦恼，自己的老板怎么这么难应付呢？前不久，美国举办了一场主题为“我的坏老板”网络竞赛，征集众多“坏”老板故事，并将投票选出年度全国最坏老板。

国内不少上班族在此启发下，也纷纷在网络上“哭诉”自己遇到的“极品”老板，但都是以匿名形式保护自己。据说去年，有个家伙给报社打电话说，老板要在他们员工的手机上装定位系统，结果在报纸上登了一豆腐干块的内容。后来事情暴露，这家伙被老板逼得辞职了。

记者 金梁

管得最严的老板**半年评选一次“最差员工”**

撒拿蛋，是她给自己取的名字，怕的就是被其他同事认出来。

“我们单位里，每一台电脑都是被监控的，什么红蜘蛛、木马监控软件啊全部都装过，而且是越装越高级。除了老板自己以外，几乎所有人都统一安装了这些软件。”撒拿蛋说，在单位只要是看电影、聊 MSN 和 QQ、打游戏都会被老板查到。

“那你现在用 QQ 向我‘告密’就不怕老板知晓？”记者跟撒拿蛋开玩笑。

“说来也巧，不知道是不是我这台电脑太差了，一装那些软件电脑就会死机，就成了漏网之鱼。”

可其他同事就没有好的运气了，撒拿蛋说装了这些监控软件的，平时的网上聊天、谈业务就像是现场直播似的，弄得单位里人心惶惶。“所有的监控内容都装在一台电脑上，以前是老板自己检查的，后来找了个亲信，专门看管这台电脑，有一次我还专门去看过呢，几点几分在电脑上做过什么，一清二楚。有时候动不动，老板就把你的 MSN 记录全部拉出来，然后狠狠训上你一顿。”去年，老板还把每个员工上过的网站全部拉了

个清单出来。

自从这样以后，单位里就差不多分为了两派：一种是极其厌恶，私底下找法子反抗的那种；还有一种则投老板所好，偶然打几个小报告。“现在同事间，都不敢胡乱评论单位里的事，怕的就是一不小心被谁给举报。”有一次部门里几个要好的人一起吃饭，不知道老板从哪里知道了，突然发短信问其中一个人在干什么，后来开会的时候特别提了一下，说你们关系不错嘛，说得他们直冒冷汗，像是怕他们聚众造反似的。

最极品的就是半年还要开一次评选大会。评选优秀员工？老板的智慧太出人意料了，居然是评选“最差员工”。“单位里 30 多个人，然后一起进行无记名投票，谁运气不好，人缘不佳就会‘中奖’。上次就有人选了我，幸亏没有几票，有个家伙因为打游戏被老板发现了，结果票数就赶在了我的前面。每次这样评选，都弄得单位里互相猜忌。”

“换个角度来说，老板这个办法蛮毒的，半年里看谁不爽，又没有借口直接辞退，就来个选‘最差员工’，让你乖乖滚蛋。”

爱评论人家穿着的老板**“你的衣服不上档次，要去杭州大厦买名牌”**

小唐是某网络公司的职员，因为老板管得严，跟她的交流老是断断续续的。

小唐的老板是个 50 多岁的男子，但单位里喜欢说东道西的，最爱评论的就是女同事们的身材和穿着。“他自己穿衣服大多是杭州大厦或者武林路上的牌子，手表等配饰都还算比较高档吧，蛮讲究的。”

可老板自己有钱，并不代表别人也有钱啊，老板的标准首先就有问题，这下好了，单位里的女同事可遭殃了。

“去年冬天，我穿了件有点带红色的大衣到单位，花了 2000 元。老板正好在说他女儿，你怎么那么会花

钱（他女儿都买 LV 等世界名牌），你看看人家小唐，五、六十年代的衣服都还在穿……当着这么多人说，我真是没有面子。”

还有一次，老板说其他同事：“你的衣服哪里买的？都是不上档次的，你应该到杭州大厦去买名牌……”反正老板没事就喜欢当面评价女员工，今天说你衣服不好看、没品位，明天说你的衣服没档次、太廉价，再不就说你脸上有斑、麻麻点点很难看。“有个刚生过小孩的同事，老板就整天在人家面前说她身材不好，已经提前进入妇女身材。”小唐说每次听着就来气，可还能怎么办啊，只能尴尬地笑笑，或者当作没听到。

最抠门的老板**文员、送货、策划让一个人兼**

莉莉是刚毕业的大学生，就在一家母婴用品公司。“我是应聘文员兼会计的，经理说文员已经有人了，要不你做销售吧，可去的时候说我挺不错的叫我做策划。本来想想也挺高兴的，居然能胜任这么多职务，可谁想到噩梦才刚刚开始。”

刚开始工作还行，后来因为公司要节约资金，整个公司就剩下了 3 个做销售的，1 个文员、1 个送货的，还有就是莉莉，既做策划，又要兼公司网站的编辑，而且每天需要输入 300 个客户名单，短信群发公司的信息。

送货的那个人是第一个不做了，因为今年夏天太热了，公司没有专车，他每天都要自己坐公交车送货，一趟才提成 3 块钱，就连来回的公交车费都不够。他走了之后，老板就把这个任务交给了莉莉。

“再后来做文员的也走了。老板居然又让我接替了她的工作：开单子，跑银行，去税务局，还有公司的产品目录杂志也是我泡在广告公司加班加回来的。”

莉莉说，辛苦是辛苦点，但如果做得开心也无所谓，可接下来很多事情并不如意。“就拿公司的电脑来说，整个公司就两台电脑，一台是坏的，一台网速超级慢，我在公司做了 4 个多月，没想到每天都是带着自己的笔记本上班，女孩子整天背着笔记本很重的，老板看我能应付得来，根本没打算修电脑，结果公司的一大堆资料都放我自己电脑上了。”

“每天送货车费没怎么报销不说，加班一天才给 10 块钱，公司大大小小的事情差不多要我一个人做。后来我实在气不过，也准备辞职，你猜老板怎么说的：你在公司没干什么大活，还这么多抱怨啊！”

最 BT 的老板**“休息？干嘛休息？我都没有休息！”**

小兵是我给他取的名字，一来是防止他被人识破身份，二来他在单位一直都是“小兵”的角色。

小兵虽说是部门经理助理，但干的事情却比谁都杂，是接触老板最多的一个“小兵”。“他每天差不多中午才来单位，一到单位门口，几乎所有人都知道他来了。原因就是他超级夸张、宏伟的电话声，‘喂，我是 ××× 啊，你们怎么搞的啊’是他第一句话的金字招牌。”小兵说，他们私底下称他为：小喇叭广播电台。

“中午吃饭，我们都是带便当在公司吃的，可他是中午 11 点才来上班，我们吃午饭的时候，他就开始干活，有时候我才吃一口，就把我喊进去了，让我做这个做那个，连个饭都不让吃安稳，而且他根本不会来问我一句吃过饭没有之类的话。”

经理助理的工作就是协助经理处理一些事情，可并不是每样事情都能代劳的。“一次，他要做一份产品经营分析和预算，他把这么重要的事情也扔给我做。我就说这个得你自己分析，要是我做错了，预计任务写多了，到时候就不太好。没有想到他说了一句：你是我的助理，所以所有的东西都得你做，做错了就是你自己的问题了！”小兵那次就是没做，老板就开始对他心存芥蒂。

小兵的行业每到黄金周总是最忙的，黄金周前面几天没有休息，黄金周 7 天也得加班下市场，因此一等到结束，最想的一件事情就是休息两天。没想到老板竟然说：“休息？干嘛休息？我都没有休息！”遇上这种极品 BT 的老板，真是无语。